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초등학교 1학년

1.	 ① 56(오십육, 쉰여섯)

	 ② 72(칠십이, 일흔둘)

	 ③ 49(사십구, 마흔아홉)

	 ⑤ 96(구십육, 아흔여섯)

2.	‌� 작은 수부터 나열해보면 25, 35, 37, 52, 53, 

73이므로 제일 먼저 말할 사람이 뽑은 수는 25
입니다.

3.	‌� 89보다 크고 95보다 작은 수를 찾아보면 90, 

91, 92, 93, 94이므로 모두 5개입니다.

4.	24+5=29(명)

5.	54-32=22(개)

6.	㉠=32+5=37
	 ㉡=37-14=23

7.	‌� 주어진 모양은  모양의 일부분이므로  모양

의 물건은 ③입니다.

8.	‌� 그림에서  모양은 10개, ▲ 모양은 2개,  

모양은 9개 사용되었으므로 가장 많이 사용된 

모양은  모양이며 10개 사용되었습니다.

1. ④	 2. 25
3. 5	 4. 29
5. 22	 6. 23
7. ③	 8. ②

9. 6	 10. 2
11. 4	 12. 15
13. ⑤	 14. 57
15. 54	 16. 6
17. ③	 18. 17
19. 15	 20. 82
21. 10	 22. 29
23. 10	 24. 12
25. 7

9.	‌� 뾰족한 곳이 3군데 있고, 삼각자에서 같은 모양

을 찾을 수 있는 것은 ▲ 모양이고 6개 사용되었

습니다.

10.	7-2-3=2(개)

11.	 3+4+6=3+10=7+6이므로

	 ㉠=10, ㉡=6입니다.

	 따라서 ㉠-㉡=4입니다.

12.	7+3+5=10+5=15
	‌� 10-2-3=8-3=5
	‌� 이므로 계산이 틀린 학생은 마리이고, 바르게 계

산한 값은 15입니다.

14.	‌� 보기 의 수는 차례대로 54, 55, 56, 57이므로 

가장 큰 수는 57입니다.

15.	동생에게 3개의 빨간색 구슬을 주고 나면

	 25-3=22(개)의 빨간색 구슬이 남습니다.

	‌� 따라서 동생에게 구슬을 주고 난 후 희윤이가 가

지고 있는 구슬은 22+32=54(개)입니다.

16.	‌� 42+33=75이므로 79-nemo는 75보다 커야 

합니다. 

	‌� 따라서 nemo 안에 들어갈 수 있는 수는 1, 2, 3이
므로 1+2+3=6입니다.

17.	‌� 뾰족한 곳이 3군데 있는 모양은 ▲으로 3개 사

용하고,  가장 많이 쓰인 모양은 인 것을 찾으

면 ③입니다.

18.	‌� 사용한  모양은 9개, ▲ 모양은 14개,  모

양은 8개이므로 처음에 가지고 있던  모양은 

9+1=10(개), ▲ 모양은 14+3=17(개),  

 모양은 8+2=10(개)입니다.

19.	‌� 민아는 1회에는 7점, 2회에는 5점, 3회에는 3
점을 맞혔으므로 7+5+3=15(점)입니다.

	� 시윤이는 1회에는 4점, 2회에는 5점, 3회에도 

5점을 맞혔으므로 4+5+5=14(점)입니다.

	‌� 따라서 더 많은 점수를 얻은 학생의 점수는 15
점입니다.
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20.	‌� 십의 자리의 숫자와 일의 자리의 숫자를 더해서 

10이 되는 두 자리 수는 19, 28, 37, 46, 55,
	 64, 73, 82, 91입니다.

	‌� 이 중에서 (십의 자리의 숫자)-(일의 자리의 숫

자)=6이 되는 것은 82입니다.

21.	‌� 영희는 27번째에 서 있고, 민희는 뒤에서 13번
째였으므로 38번째에 서 있습니다. 따라서 영희

와 민희 사이에는 10명의 학생이 서 있습니다.

22.	‌� 만들 수 있는 몇십몇 중 두 번째로 큰 수는 85, 
두 번째로 작은 수는 15이므로

	 ㉠=85-15=70입니다.

	‌� 만들 수 있는 몇십몇 중 네 번째로 큰 수는 81, 
네 번째로 작은 수는 18이므로

	 ㉡=81+18=99입니다.

	 따라서 ㉠과 ㉡의 차는 29입니다.

23.	

	 (ㄱ, ㄴ, ㄷ), (ㄱ, ㄴ, ㄹ), (ㄱ, ㄴ, ㅁ),

	 (ㄱ, ㄷ, ㄹ), (ㄱ, ㄷ, ㅁ), (ㄱ, ㄹ, ㅁ),

	 (ㄴ, ㄷ, ㄹ), (ㄴ, ㄷ, ㅁ), (ㄴ, ㄹ, ㅁ),

	 (ㄷ, ㄹ, ㅁ) MS 10개

24.	‌� 민수는 어떤 수 ▒에 2와 3을 차례대로 더해서 

12가 나왔으므로 12-2-3=7이 어떤 수 ▒임

을 알 수 있습니다. 따라서 바르게 계산해 보면

	 7-2-3=2입니다. 

	‌� 시훈이는 어떤 수 ▲에 3과 5를 더해야 하는데 3
을 8로 잘못 보고 계산하여 15가 나왔으므로

	 15-8-5=2가 어떤 수 ▲임을 알 수 있습니다.

	 따라서 바르게 계산해 보면 2+3+5=10입니다.

	 따라서 두 사람이 바르게 계산한 값의 합은

	 2+10=12입니다.

ㄱ

ㄷ ㄹ

ㄴ ㅁ

25.	‌�   +7=  이므로  은 7보다 큰 수인 8 또는 9입
니다.

	 ⑴ =8인 경우 ♡+ =10이므로 ♡=2,
	  +7=  이므로  =1,
	 10-  =   이므로   =9, 
	 -3=  이므로 =5임을 알 수 있습니다.

	 1~  9까지의 수 중 남은 수는 3, 4, 6, 7입니다.

	‌� ♡+●=★이고, ◎-2=△이므로 ●와 ★, 

◎과 △ 모두 2 차이입니다.

	‌� 하지만 남은 수로는 2 차이인 수의 쌍을 두 

쌍 만들 수 없으므로  =8이 아닙니다.

	 ⑵  =9인 경우 ♡+  =10이므로 ♡=1,
	  +7=  이므로  =2,
	 10-  = 이므로     =8,
	  -3=  이므로  =6임을 알 수 있습니다.

	 1~  9까지의 수 중 남은 수는 3, 4, 5, 7입니다.

	‌� ♡+ =★이므로 ★-  =1, ◎-2=△이

므로 조건에 만족하려면 

	 ★=4,  =3, ◎=7, △=5입니다.

	 따라서 ★+  =7입니다.
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